

ШЕСТАКОВ ПЕТР МИХАЙЛОВИЧ



Родом Петр Михайлович Шестаков из деревни Согра Алапаевского района. В семье отца Михаила и матери Аграфены родились 11 детей, выжили лишь трое, в том числе Петр. Начальную школу закончил в родной деревне, при этом чтобы получить аттестат, ему пришлось ходить далеко в Синячиху. По тем временам семилетка считалась серьезным образованием. И Петра взяли телефонистом в пожарную команду при колхозе там же, в Синячихе.

Из воспоминаний Петра Михайловича:

- Привезли в Егоршино, послали на лесозаготовки. А как-то приехал отец, сказал: «Войну объявили с Германией». Все переживали, спорили, долго ли она пройдет.

Весть о том, что его призывают в армию, заставила в марте 42-го на рубке леса. И 40 километров до дома шел он пешком, размышляя, что готовит ему судьба. Времени на долгие сборы и прощание с родными не было. Много раз слышал он от отца рассказы о войне 14-го года. Пять долгих лет пробыл тогда Михаил Шестаков в плену в Черногорье. Вот и эта война затянулась. Сколько уже вдов в деревне.

-Новгород. Пехота. Выстроили, спросили: «Кто желает в разведку?». Никто не идет. «У кого семь классов образования? Выйти вперед». Я вышел. Записали в химвзвод.

Так попал Петр Михайлович на Третий Украинский фронт, в 89-й гвардейский стрелковый полк химиком-разведчиком, где и прослужил до Победы, и далее до 1947 года.

- Чем занимались? Где штыками колют один другого, я не был. Копали траншеи, окопы, таскали раненых, убитых. Санитары? Что с них взять? Было-то два санитаря. В разведку ходили. Собирал растения, листочки, если на них были какие-нибудь пятна, отправляли их в лабораторию. В наступление шли. Города освобождали – Белгород, Харьков, Одесса, Молдавия, Болгария, Румыния. Всё пешочком. В сражении на Курской дуге участвовали. Черное море. Варна. Вина там попили, до этого же нигде не приходилось хорошее вино пить. Всякое на войне было. Та же Варна. Один из наших бочонок вина утащил у хозяев, может, ещё что натворил – его перед строем расстреляли, показательный суд устроили.

- Три года на войне. Жив остался. Бог хранил. Не ранило даже ни разу. Только осколок однажды небольшой в колено попал. Гнали уже немца тогда. По траншее меня в санроту привели, повязку наложили. И вот так – на перевязку схожу и в бой. Легко отделался. Ещё - никогда не забуду – однажды орудие притащили на указанное место, 17 человек нас было. Поставили. Сели. Я немного отошел. Трава была уже высокая. А у орудия колеса широкие – траву примяли. Смотрю, дом вспоминаю. Сенокос скоро. Идет из артиллерии командир, послал меня за снарядами. Я только под горку спустился: бух-бух – справа, потом слева. Немцы стреляют, наши тоже. Снаряды притащил. Смотрю – 14 ребят – все убитые. Двое – Серега Еремин и

паренек-москвич прибегают, видимо, тоже куда-то уходили – живые остались.

- И голодали, по несколько суток обеда не видели. Привезут хлеб. Булочки такие маленькие. Разрежут на 4 части. Начинаем делить: кому? кому? Война была. Что сделаешь? окопы, грязь. Вши. Рубашку снимешь - черно. И все живые. Баня бывала, но редко. Уже потом, когда в наступление пошли, машина с горячей водой приходила. Помоешься. Всё с себя снимешь, прожаришь. Хорошо. За время войны два раза в Москве побывал – перебрасывали нас. В 45-м году вступил в партию.

В заветной коробочке хранятся награды – военные, трудовые, юбилейные: медали «За победу над Германией», «За боевые заслуги», орден Отечественной войны II степени.

- Победа. Мир объявили. Я ещё два года служил, вылавливали немцев, которые прятались. В 47-м приехал в отпуск. Слышу – идет демобилизация моего возраста. Обратился в военкомат, может, уже и не возвращаться в часть?. А мне сказали: «Тогда деньги за войну не получишь». Поехал обратно в Одессу – 9 суток. Получил деньги – 600 рублей, купил на них костюм. На этом все деньги и кончились. Зато в костюме домой приехал.

Началась мирная жизнь. Женился на своей же, деревенской – Галине Шестаковой. Так что ей и фамилию менять не пришлось. «Красивая была, добрая», - вспоминает Петр Михайлович. В 48-м появился первенец Геннадий. Устроился фронтовик сначала кочегаром на паровоз на станцию Ельничная (там депо было), перевез добротный родительский дом вместе с родителями. Потом ещё родились сын и дочь. Так и жили большой семьёй.

До выхода на пенсию трудился Петр Михайлович на железной дороге. Работал помощником машиниста, машинистом. Железнодорожниками стали и сыновья. К боевым наградам добавились трудовые, самая ценная – орден Ленина.

Выполнила: Волкова Ярослава Андреевна

Подпись:

Преподаватель: Доцент Кафедры ИСО

Гильмутдинова Ольга Михайловна